

教学同频 “救”在身边

赤壁“委员讲堂”培训“急救导师”

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 刘松启 刘瑶)“遇到有人突然晕倒,首先要判断意识和呼吸,黄金4分钟内开展心肺复苏……”近日,一场由赤壁市政协民宗委策划,政协委员主讲的CPR急救特训营送上实用急救技能指南。

“应急救护不是‘纸上谈兵’,而是‘生死时速’。”赤壁市政协委员、红十字会应急救护讲师刘霭檬以一组数据拉开序幕,讲解应急救护的核心原则,并强调“黄金四分钟”的意义。随后,政协委员定爱珍、刘霭檬、卢敏围绕“包扎止血”展开分组实操教学。

“之前总觉得包扎是护士的事,今天才知道,普通人掌握正确的方法也能救急!”政协委员吴红萍一边跟着练习,一边在笔记本上记录要点,巩固理论测试知识点。

最受关注的是“心肺复苏(CPR)”和“海姆立克急救法”。定爱珍、卢敏委员从“判断意识与呼吸”“呼救并请求帮助取AED(自动体外除颤器)”“确认按压点进行胸外按压”到“开放

气道、人工呼吸”,每一步都亲自示范。“错误的手法可能加重伤者损伤,必须精准!”刘霭檬委员则讲解操作要点,反复提醒大家注意动作规范。

理论讲解结束后转入实操环节。政协委员们两两一组,轮流上阵,学习氛围热烈。“我刚开始按压力度不够,定爱珍委员认真纠正我的姿势,还提醒我按压后要观察患者面色是否好转。”钟琼委员感慨,以前总觉得急救是专业人员的事,今天才明白,“人人学急救,急救为人人”不是口号,而是每个人都能掌握的“保命技能”。

委员们纷纷建言:此类实用技能培训需持续拓展覆盖面,多进社区、进学校、进企业,让更多群众掌握“关键一招”,切实将急救能力转化为守护生命的“全民底气”。



赤壁市政协主席宋慧宇表示,“委员讲堂”作为赤壁市政协特色履职品牌,要开发更多“听得懂、用得上”的实用内容,更要以互动式、体验式、情景式等多元形式打破“单向灌输”,真正实现“教”与“学”同频共振,发挥委员讲堂暖民心、聚同心的纽带作用,书写“人民政协为人民”的温暖篇章。

情系千万家 筑牢安全网

赤壁教育系统开展“防溺水访万家”活动

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 刘霭檬 蒋华军)随着6月底各中小学校相继放假,学生脱离学校日常监管,部分孩子可能会在家长无暇顾及之时,前往池塘、水库、水渠、河道等地玩闹、戏水,溺水风险陡然增加。为从源头上杜绝悲剧发生,赤壁市教育系统迅速行动,全面开展2025年暑期教师“防溺水访万家”活动,全力以赴为学生暑期安全保驾护航。

走访过程中,每到一户,老师们都认真了解学生在家学习和生活情况,仔细排查村镇周边是否存在水塘、水

库、溪流等危险区域,同时耐心地与学生及家长沟通交流,反复提醒家长要强化安全意识,切实履行好监护责任,配合学校对孩子进行防溺水、防交通事故、防火灾、防人身伤害等全方位的安全教育,确保学生暑期安全。

“王老师很负责任,这么热的天还上门做家访,细心地给我们讲解暑假防溺水知识。”赤壁市青泉学校二(1)班学生家长石濡宸奶奶对王文庆老师家访的场面记忆犹新。

此次“防溺水访万家”活动不仅追求覆盖范围的全面性,力求受访率达到

100%,更将目光聚焦到贪玩调皮学生、留守儿童、外来务工人员子女、隔代监护的学生身上,确保重点家庭遍访率达到100%。此外,活动注重学生全面发展,通过家校沟通,引导学生积极参加社会实践、体育锻炼、家务劳动、研究性学习和科技创新等丰富多彩的活动,在保障安全的同时,着力培养学生的创新精神、实践能力、社会担当和责任意识。

据悉,截至7月14日15时,赤壁市已有2300余名教师积极投身于“防溺水访万家”活动,累计走访学生80000余人。

赵李桥镇:三产融合绘就乡村振兴新图景

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 吕志海)近日,赤壁市“深化农村集体‘三资’监管,赋能乡村振兴”新闻发布会在赵李桥镇蓼坪村举行,该镇党委副书记刘勇民就推进乡村振兴工作回答记者提问。

刘勇民介绍,近年来,赵李桥镇立足茶产业特色,推动三产融合发展,促进乡村产业振兴。一产方面,推广绿色茶园种植,保障鲜叶原料品

质,经过多年培育,形成“一村一品”特色农业产业格局;二产方面,建设500亩青砖茶产业园,创新推出青砖茶新茶饮系列产品,拓宽内销市场;三产方面,强化吃住行游购娱要素保障,丰富羊楼洞古镇业态,擦亮千年古镇金名片。

2021年以来,该镇先后荣获“中国民间文化艺术之乡”“湖北旅游名镇”“湖北省夜间消费聚集区”等称号。

近三年,羊楼洞游客量突破253万人次,旅游综合收入突破2亿元。当前,羊楼洞新街5万方文旅综合体盘活项目正在建设中,预计今年将新增旅游床位700张以上。

刘勇民介绍,下一步,赵李桥镇将持续深化“三资”监管,积极盘活闲置资源,以创建国家级旅游休闲街区为契机,推动以旅游为核心的农文商旅产业融合发展,促进乡村振兴。

数据赋能 精准追逃

赤壁警方4小时抓获7名外省逃犯

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 张锐)7月8日,赤壁市公安局刑侦大队接获情报:南京市某敲诈勒索案的7名涉案在逃人员被发现在赤壁市辖区内活动。

获悉情况后,赤壁市公安局迅速抽调骨干力量成立专班,激活跨区域警务

协作机制。针对涉案人员多、需避免惊动目标的特点,赤壁、南京警方通力合作,共同敲定细致抓捕计划。专班充分发挥“专业+机制+大数据”新型警务模式效能:线上精准布控,运用大数据深度分析,整合碎片信息、重建嫌疑人活动轨迹;线下硬核落地,民警克服40°

高温,采取组合手段,对目标区域实施滚动摸排与严密监控。7月9日中午12时许,成功将7名目标在逃人员全部抓获归案。此次行动从锁定踪迹到完成抓捕,全程仅耗时4小时。

目前,7名在逃人员已全部被移交南京警方。

中伙铺镇南山村“缤纷课堂”润童心

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 宋伊萍 宋红 熊静)“现在天气这么热,又住在公路边,把孩子送到暑期课堂,我的心才算踏实!”近日,中伙铺镇南山村居民刘健说。

刘健在赤壁高新区一家企业工作,每到暑假都为带娃发愁。如今,村里的暑期公益托班帮他解决了后顾之忧。

为助力“双减”政策落地见效,充分发挥公共文化场馆的阵地优势,7月7日起,中伙铺镇综合文化站携手南山村共同推出“缤纷夏日 与你童乐”主题公益活动,帮助孩子们度过一个安全、快乐且有意义的假期。

在为期一个月的活动中,镇综合文化站针对不同年龄段孩子的特点,精心设计了围棋、体育、美术、影视鉴赏、创意手工等20余场特色课程,还穿插开展预防溺水、安全自护、心灵陪护、运动相伴等主题关爱活动,通过寓教于乐的方式,提升青少年安全自护能力。

来自江汉大学的廖逸阳和武汉设计工程学院的费文涵都是大一学生。得知村里举办公益托班,他们积极报名担任志愿者。在用心陪伴的同时,他们尝试运用自身专业所长,为孩子们进行影视动画、新材料等方面启蒙教育。

“以前暑假经常一个人在家,很孤单。现在这里有好玩的课,还有大哥哥大姐姐陪我们玩、教我们做手工。我做了个变形金刚,他们说特别好看!”南山村留守儿童小亮(化名)开心地展示他的作品。

中伙铺镇暑期公益活动已连续举办四年,累计惠及400余名少年儿童,有效解决了双职工家庭和留守儿童家庭暑期孩子无人看护的实际困难,赢得家长广泛赞誉。

高温下“公交医生”守护清凉

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 费杭)连日来,酷暑天气给公交运营和一线作业人员带来严峻“烤”验。赤壁公交集团迅速行动,通过车辆专项“体检”,为市民夏日出行构筑安全屏障。

面对高温天气、生产任务“急、难、重”的情况,赤壁公交集团党员骨干们主动“亮身份、担责任”,切实发挥党员先锋模范作用。为确保高温天气下公交车辆安全运行,“公交医生”全员上路开展车辆“全身体检”。

行动中,“公交医生”从车底到车内展开细致入微的故障排查。他们钻进车底,查看胎压是否处于正常范围、刹车油路管道是否存在泄漏、堵塞等问题,车底管路有无破损等。通过检查车身外观、电气设备、卫生标准及空调系统等关键部位,重点排查空调滤网清洁度与制冷效能,确保乘客享受凉爽洁净乘车环境的同时,实现节能降耗目标。